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Faültetés következik a 
fakivágási kényszer után

A szokásostól talán eltérően most zöld 
témájú eseményekről írok, hátha érde-
kes lehet, hogy én miként láttam, éltem 
meg őket. 

Minden településrészről csatlakoztak 
lakosok a 2097 Csoport Egyesület által 
kezdeményezett szemétszedő akcióhoz, 
amelynek keretében 12 köbméter köz-
területre kidobált illegális hulladék-
tól szabadítottuk meg a falu környéki 
természetet. Példamutatás és elgondol-
kodtató akció is volt egyben, amely a 
tavasz érkeztével egyre inkább zöldbe 
boruló természetnek is fontos, hasznos – 
sok hasonló eseményt kívánok a falunak! 
Klassz volt látni a sok résztvevő gyereket 
a szemétszedésen, ahogy az A Tölgy – az 
erdő szíve című film márciusi vetítésén 
is örömmel hallgattam őket, amint az 
állatok felismerésétől fellelkesülve tudó-
sították a főszereplő tölgyfa körül zajló 
eseményeket.  

Közterületi fákat kellett kivágnunk, 
a falu 30-nál is több helyszínén. Anto-
novits Bence kék és zöld infrastruktúráért 
felelős tanácsnok, diplomás faápoló kép-
viselőtársam ír róla bővebben (18. old.), 
én csak a saját nézőpontomból szeretnék 
pár gondolatot írni róla. Egyáltalán nem 
könnyű elfogadni, hogy egy koros, ter-
metes fa rossz állapotban van, veszélyes-
nek és kivágandónak ítéli a szakemberek 
– különösen, ha szemre nem mindenki 
számára látszik ez,  és az ember az évek 
során érzelmi kötődést alakított ki a fával: 
azon tanult fára mászni a fia, arról repül-
nek télen az etetőre a madarak, árnyéka 
teszi valamivel elviselhetőbbé a nyarat. 
Különösen ez utóbbi, fák mellett szóló érv 
a klímaváltozással egyre inkább felérté-
kelődik. Ugyanakkor a klímaváltozással 
a szélsőséges időjárási jelenségek más 
típusai is, pl. a hirtelen széllökések, az 
özönvízszerű csapadék is egyre jelentő-
sebb károkat okoznak, amivel szintén fog-
lalkozni kell. Civilként teljesen másként 
éltem meg fakivágásos helyzeteket, elis-

merem. Nagy felelősség alaposan, szak-
mailag megalapozott módon, de minden 
más körülményt is figyelembe véve dön-
teni. Faluvezetőként nem szerencsés op-
ció a halogatás vagy a fák állapotával való 
szembenézés elkerülése. Látni kell, hogy 
miután évekig-évtizedekig elhanyagolt 
terület volt ez az aktuális faluvezetés szá-
mára, ezért van és még egy darabig lesz a 
témában gondunk – lapzártakor dőlt rá a 
Fő utca – Ilona utca sarkán lévő fűzfa az 
útpályára, a járdára, miután egy babako-
csit toló kismama még éppségben átért 
alatta, ahogy csodával határos az is, hogy 
a 380 voltos elektromos hálózati kábelek 
nem szakadtak el.

 Fát ültetni jó! Sőt, nemcsak jó, de  
nagyon fontos is! De – mivel fát nem pár 
évre ültetünk, ezért – át kell gondolni ala-
posan, hogy hová és milyen fafajt válas�-
szunk. Nem egy olyan fa okoz a közmű-
vezeték-hálózatban, infrastrukturában 
gondot, amelyet a közterülethez legkö-
zelebb lakó ültetett, önszorgalomból egy 
jó darabig ápolta, visszavágta, gondozta, 

majd elköltözött. Az új ingatlantulaj-
donos megörökölte a helyzetet: nem 
kötődött a közterületi fához, gondozá-
sát az önkormányzattól várja és kon-
gatja a vészharangot, ha a közműveket, 
a járdát, kerítését, a háztetőt rongálja 
az ága. Egyszerűsíti valamivel a hely-
zetet, ha invazív fafajról, például a 
bálványfáról van szó, ami minden más 
növényzetet kiszorít, vetélytárs fafa-
jok és növényzet növekedését meg-
akadályozza, s nagy tempóban terjed 
a lakott területről a védett természeti 
környezet irányába. A bálványfa ki-
vágását, visszaszorítását nemcsak a 
Duna-Ipoly Nemzeti Park és a Pilisi 
Parkerdő kéri, hanem törvények ír-
ják elő ezt az önkormányzatok és az 
ingatlanok magántulajdonosai szá-
mára is. Néhány kivételtől eltekintve 
– az építkezési projekt helyszíneken 
szükséges favágást leszámítva – ilyen 

beteg, veszélyes és invazív fa példányokat 
vágtunk ki Pilisborosjenő ófaluban és a 
külső településrészeken is. Március 15-ig, 
a madarak költési időszakának kezdetéig 
igyekeztünk befejezni, s most a faülte-
tés ideje jön. Két helyszínen még most,  
tavasszal, más helyszíneken ősszel te-
lepítünk a kivágott fák helyett új fákat. 
Nem feltétlen ugyanoda, ahol az előző 
nőtt, hiszen sokszor nem kellő átgondolt-
sággal lettek telepítve vagy a telepítés óta 
megváltozott a fizikai környezet. A követ-
kező, áprilisi képviselő-testületi ülésen 
pedig szándékaim szerint erdősítésre je-
lölünk ki egy falubeli vagy közeli ingatlant, 
hogy növelhessünk a lombbal borított, er-
dős területet a falu környékén – az élővi-
lág sokféleségére gyakorolt pozitív hatás 
és a kedvező mikroklimatikus folyamatok 
erősítésének reményében, a példamuta-
tás szándékával.

Minden Falubeli lakosnak ezúton kívá-
nok áldott, békés Húsvéti Ünnepet! 

Tömöri Balázs

Tömöri Balázs polgármester jegyzete

Jegyzet
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Testület

Mi történt a testületi üléseken?

A 2023. február 15-i ülés

⇒Pilisborosjenő Község 
Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete első napirendi 
pontként a helyi közművelő-
dési feladatok ellátásáról szó-
ló 23/2018 (XI.16.) rendelet 
módosításáról tárgyalt. Jávor 
Csaba a Reichel József Műve-
lődési Ház és Könyvtár meg-
bízott vezetője kereste meg a 
képviselőket azzal, hogy a helyi 
közművelődési feladatok ellá-
tásáról szóló 23/2018 (XI.16.) 
rendelet módosításra szorul. 
A muzeális intézményekről, a 
nyilvános könyvtári ellátásról 
és a közművelődésről szóló 
1997. évi CXL. törvény 76. §-a 
határozza meg a települési 
önkormányzatok közművelő-
dési feladatait. A jelenleg ha-
tályos rendeletben egyrészt az 
önkormányzat – és egyben a 
feladatot ellátó Reichel József 
Művelődési Ház és Könyvtár 
– indokolatlanul sok feladatot 
vállal, melyre sem az önkor-
mányzat (a jelenlegi gazdasági 
helyzetben), sem az intézmény 
személyi állománya sincs felké-
szülve. 

⇒A testület a 2023 évi költ-
ségvetés tárgyú rendeletet el-
fogadta. (Részletesebben lásd 
erről szóló írásunkat a lapban.

⇒A képviselő-testület 2021. 
szeptember 15-i ülésén elfo-
gadta a fák védelméről szóló 
9/2021. (IX. 15.) rendeletét. A 
rendelet elfogadása után, te-
kintve, hogy a lakosság széles 
körét érinti a rendelet, az a 
döntés született, hogy a lakos-
ság véleményét és a rendelet 
alkalmazása közben szerzett 
tapasztalatokat folyamatosan 

kísérje figyelemmel a jogal-
kotó, és ha kell, változtasson 
a szabályozáson. Az alkalma-
zás során azonban számos ta-
pasztalatot szereztünk, ezen 
felül Antonovits Bence zöld és 
kék infrastruktúráért felelős 
tanácsnok megvizsgálta a ha-
sonló adottságú települések 
fás szárú növények védelméről 
szóló rendeleteit. A tanácsnok 
a vizsgálat eredményeit össze-
gezve, illetve saját és a hivata-
li apparátus ezzel foglalkozó 
munkatársainak tapasztalatát 
is mellé rakva módosítási ja-
vaslatokat fogalmazott meg.  

⇒A képviselők a 2023. évi 
önkormányzati költségvetés 
terhére a pilisborosjenői civil 
szervezetek számára vissza 
nem térítendő támogatás-
ra pályázatot tesznek közzé 
12.200.000 Ft-os pályázati ke-
retösszeggel, melynek során 
részletesebb pályázati anyagot 
szeretnének kapni az átlátha-
tóság végett. (A megítélt támo-
gatási összegeket lásd a Civil 
kurázsi rovatban)

⇒A testület úgy döntött, 
hogy a köztisztviselők eddigi 
juttatásait kiegészíti lakáscélú 
munkáltatói kölcsönnel.

⇒A Német Nemzetiségi Ön-
kormányzattal közös - jó han-
gulatú és konstruktív - ülésen 
közösen elfogadták az együtt-
működés céljából megkötött 
közigazgatási szerződést. Ezt 

követően kötetlen keretek kö-
zött további együttműködési 
lehetőségeket beszéltek át.

A 2023. március 7-i 
rendkívüli ülés

A testület elfogadta a javasla-
tot a 2097 Pilisborosjenő, Iskola 
utca 7/A. szám alatti ingatlan 
¾-ed tulajdoni hányada ingye-
nes önkormányzati tulajdonba 
adására vonatkozó 7/2023. (I. 
25.) KT. Határozat módosítását, 
aminek eredményeképpen az 
óvoda udvarának területe na-
gyobb lehet. 

 Frivaldszky Bernadett

Az ülések teljes felvételeit megtekinthetik a honlapon: 
www.pilisborosjeno.hu → Önkormányzat → Kommunikáció → Ülések felvételei

Kiemelt ügyek, döntések

Tömöri Balázs (polgármester)
Fogadó óra: csütörtök 15:00-20:00
Időpontfoglalás Csonka Írisz 
polgármesteri referensnél: 112 mellék; 
csonka.irisz@pilisborosjeno.hu;  
+36 30 950 7782

Képviselő testületi elérhetőségek

A kétheti rendszerességű videójegyzet és fogadóóra mel-
lett lehetőség van Tömöri Balázzsal sétáló fogadóóra kere-
tein belül is találkozni köztereken: ha egy lakóközösség jel-
zi, hogy szívesen beszélgetnének a környezetükben helyi  
aktualitásokról, akkor a polgármester szívesen arra sétál a hivatali, 
csütörtöki fogadóórák idejében.
polgarmester@pilisborosjeno.hu, +36 26 336313

pilisborosjeno.hu ▶️ Önkormányzat ▶️ Szervezet ▶️ Képviselők

 Iskola utca 7/A. 
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Nehezített pályán 
Pilisborosjenő költségvetése

Önkormányzatok kerültek nehéz helyzetbe a megnövekedett rezsiszámlák és az elszaladt infláció 
miatt, miközben több pályázat is parkolópályára vagy éppen leálításra került. Pilisborosjenő szeren-
csére még nem kényszerült intézményei bezárására, és maradtak bőven kivitelezésre váró nyertes 

pályázatok is, sőt izgalmas kísérletbe kezdtünk a közösségi költségvetés bevezetésével. 

Bubik Szabolcs képviselőt, a Pénzügyi Bizottság elnökét kérdeztük 

Frivaldszky Bernadett: Mennyire 
érinti településünket a nehéz gazdasági 
helyzet? Mennyivel több rezsit fizetünk, 
és mennyivel kellett a szociális keretet 
bővíteni? Veszélyezteti a működésün-
ket valami? Ha nem, miért nem?

Bubik Szabolcs: Különösen a nekilódult 
infláció, az ebből fakadó ár- és bérnöveke-
dések, illetve a megemelkedett rezsiszám-
lák ütnek méretes lyukat a költségvetés 
kiadási oldalán. A bevételi oldalon kissé 
emelkedett a kapott állami normatíva, de 
ehhez bővülő szolgáltatási kör is társul (pl. 
bölcsőde), ami részben fel is emészti a nö-
vekményt.

A bevételek másik része az adókból szár-
mazik, ahol a HIPA (helyi iparűzési adó) 
bevételek 30%-kal emelkedtek kb. 140 
millió forintra, míg a telek- és ingatlanadók 
nominális összege 130 millió forint körüli 
összegen stagnált.

A 2023-as költségvetésben a fenti folya-
matok egy 60-70 millió forintos olyan hi-
ányt okoznak, melyeket idén még egyszeri 
bevételekkel pótolni tudunk, de közös fele-
lősségünk, hogy a gazdálkodásunkat stabil 
bevételekre alapozzuk a megnövekedett 
költségek mellett is.

Emiatt idén át kell alakítanunk az adó-
rendeletünket, nem azért, mert szeret-
nénk, hanem mert muszáj. Mert az sajnos 
nem megoldható, hogy a 11 éve, 2012-ben 
nominálisan rögzített, azaz nem infláció-
követő összegekből egy település 2023-
ban felelősen gazdálkodni tudjon, növekő 
árak és bővülő szolgáltatások mellett. 
Összehasonlításul, a helyi adók aktuális 
maximumát közlő, évről évre az inflációs 
adatok alapján frissülő törvényben a tíz 
évvel ezelőtti 1.000 forint/m2 maximális 
építményadó mára jóval több mint 2.000 
forint/m2-nél tart. 

A mostani adórendelet több jogcímen 
összességében meglehetősen nagy ked-
vezménnyel él, emiatt az építményadó 
esetében csak az ingatlanok 8%-a, míg a 
telekadó esetén a telkek 22%-a fizet ked-
vezménymentes, teljes összegű adót. Noha 
a rendelet alapján úgy tűnik, hogy magas 
az adó Pilisborosjenőn, de ténylegesen jó-
val kevesebb folyik be a kasszába: az átla-
gosan befizetett építményadó 356 forint/
m2, miközben 1.000 forint a teljes adómér-
ték, ugyanez a telekadónál 52 forint/m2, 
200 forint/m2 teljes adómérték mellett).

A helyi iparűzési adó (HIPA) az az adó-
forma, amelyből befolyó bevétel növe-
kedése – pont az árak növekedése által 
– követheti az inflációt, és a cégek fejlődé-
sének köszönhetően akár meg is haladhat-
ja azt. Az iparűzési adóbevétel 2022-ben 
149 millió forintra emelkedett (2021 – 112 
millió forint). Ezzel párhuzamosan azon-

ban az adóerőben az átlagnál erősebb ön-
kormányzatoktól államilag elvont, ún. szo-
lidaritási hozzájárulás is nőtt 4 millióról 18 
millió forintra, így a tényleges növekedés 
csak 23 millió forint volt.

Adóbevételek 2022-ben

FB: Hol tartunk az arányos közteher-
viselésben az adózás terén? Sikerült 
továbblépni ebben és elérni, hogy min-
den belterületi ingatlan adózzon?

BSZ: Az adózás területén az elsődle-
ges cél az adózási morál javítása, amely-
nek egyik eleme, hogy felhívjuk a lakosok 
figyelmét az adózási kötelezettségre. Itt 
2022-ben kiemelten a még be nem épült, 
de az országos és helyi szabályozásokból 
(törvényekből és rendeletekből) levezet-
hetően adókötelesnek számító területekre 

Az építményadó megoszlása kedvezményes sávonként 2022-ben. Látható, hogy az építmények területének 83%-a 
legalább 63%-os kedvezményben részesül (teljes adómérték: 1000 forint/m2).

A telekadó megoszlása kedvezményes sávonként 2022-ben (teljes adómérték: 200 forint/m2).

Fókusz
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Fókusz

koncentráltunk, mert a már lakott, beépült 
részek adókivetési elmaradásait az elmúlt 
években nagyobbrészt rendezni tudtuk.

A másik fókusz a beépítettségi változá-
sok lekövetése volt az adóbevallásokban. 
Gyakori, hogy egy-egy házhoz bővítmény, 
terasz épül, vagy eddig fedetlen részek 
beépítetté válnak. Ilyenkor ritkán jut a 
tulajdonos eszébe, hogy bizony ez adóalap 
– adóköteles alapterület – változással jár, 

amit be kell jelenteni az adóhatóságnál. 
Itt is figyelemfelhívással, hiánypótlási 
eljárások elindításával igyekszünk rendez-
ni a helyzetet, hiszen az adózók egyik fon-
tos igénye, hogy az adóhatóság, amennyi-
ben kockázatot tár fel, először az adózókkal 
együttműködve próbálja rávezetni az adó-
zókat az adószabályok helyes értelmezé-
sére és az esetleges adminisztrációs hibák, 
hiányosságok kijavítására, pótlására.

Ezúton a Pénzügyi Bizottság nevében is 
kérjük a kedves lakosokat, hogy ebből a 
szempontból gondolják át a saját építmé-
nyeiket, és ha az adóbejelentésük óta nőtt 
a beépített terület, akkor jelezzék ezt az 
Adócsoportnak, akik szívesen segítenek a 
változás mértékének kiszámításában és a 
bevallás módosításában!

FB: Milyen nagyobb projektek tudtak 
megvalósulni tavaly, és mire lesz idén 
lehetőség? Van olyan projekt, amit le 
kellett húzni vagy amit az állam mon-
dott vissza?

BSZ: A két legnagyobb projektünk a 
tornaterem és bölcsőde átadása volt. Bár 
mindkettő pályázati pénzből valósult meg, 
mindkét esetben 20-40 millió forinttal 
kellett kiegészíteni a beruházást saját for-
rásból, egyrészt az előre nem látható és így 
nem tervezhető extra kiadások, beruházá-
sok, másrészt a pályázat beadásához be-
kért indikatív árajánlatok és a hónapokkal 
vagy akár évekkel később induló kivitele-
zéskori tényleges árak különbsége miatt.

A tornaterem esetében kiváltottuk a 
szennyvízelvezetés udvart átszelő részét, 
ami rendszeres dugulásos problémákat 
okozott, míg a bölcsőde esetén víz- és 
elektromos áram extra kapacitást kellett 
sürgősen kialakítani.

A Steinheim és a Tücsök utca korrekt fel-
újítása, fejlesztése pedig összesen 50 milli-
ós forint extra kiadással járt a pályázaton 
nyert összeg felett, mert a Pest Megyei Köz-
út Igazgatósága olyan vízelvezetési elvárá-
sokat fogalmazott meg, ami a pályázatnak 
még nem volt része.

Az idei három nagy beruházás esetén 
(óvodabővítés – 700 millió; VEKOP Közle-
kedésfejlesztés – 300 millió; TOP+ vízelve-

zetés – 300 millió) már eleve kalkulálunk 
egy 10%-os felmerülő extra költséggel. 
Mivel ezek a pályázatok 100%-os támoga-
tottságúak, a község úgy is nagyon jól jár, 
ha a végén 10% önerőt mi tettünk bele, és 
lettünk gazdagabbak egy-egy ingatlannal, 
járdákkal, buszmegállókkal, vagy épp meg-
valósult a felszíni vízelvezetés egy fontos 
szakaszon.

Sajnos egy nagyon várt és nyertes projek-
tet, a Fő utca teljes felújítását a költségvetési 
helyzetre hivatkozva felfüggesztették, pedig 

már elérhető távolságra volt egy kátyú- és 
zötyögésmentes érkezés Pilisborosjenőre. 
Reméljük, hogy amint lesz ismét pénzügyi 
forrás, ez a projekt is zöld lámpát kap.

Közben fontos a települést érintő – pályá-
zatok zajlanak a tágabb környezetünkben 
is: elkezdődött a Pilisi-medence vízellátá-
sát javító, összesen kb. 14 milliárd forintos 
fejlesztések tervezése, kivitelezése is, ami 
középtávon megszüntetné a nyári vízhi-
ányt nálunk és a környező településeken is. 
Pilisborosjenőn ennek a projektnek a kere-
tében egy expressz nyomóvezeték valósul 
majd meg Üröm felől, illetve több víztáro-
ló épül a jelenlegi medencék mellett. Ezt a 
projektet a DMRV koordinálja.

FB: Milyen tapasztalatokat vont le a 
Pénzügyi Bizottság a közösségi költség-
vetésből? Milyen közösségi projektek 
fognak megvalósulni? Volt érdeklődés? 
Lesz folytatás?

BSZ: A Közösségi Költségvetés első 
próbája jól sikerült, 16 darab ötlet 
érkezett be, és jól vizsgázott a 2097 Cso-
port Egyesület által beüzemelt szavazási 
rendszer is, ahová összesen 160 szava-
zat érkezett, és mostanra már 239 lakos 
regisztrálta magát későbbi szavazásokra 
és hírlevélre.

Az is kiderült az idei tapasztalatok 
alapján, hogy mely pontokon kell tovább-
fejleszteni a rendszert: részletesebb le-
írást fogunk kérni a jelentkezőktől, hogy 
a lakosok jobban értsék, hogy miként is 
fog kinézni a projekt, ha megvalósul (ez 

az igény a mostani első helyezett termelői 
piac esetén merült fel), illetve pontosabb 
elbírálási rendszert hirdetünk majd, hogy 
a szavazás után milyen szempontok men-

Ötlet
Ötletre szavazók 

aránya
Szavazatszám

1. Kézműves és helyi termék piac (Csató 
Ferenc ötlete) 

52,2% 83

2. Telekocsi – közösségépítés, hatéko-
nyságnövelés, környezetvédelem (Zádor 
István ötlete) 

32,1% 51

3. A Rózsa utca és Iskola utca sarkán lévő kút 
tisztítása és környékének parkosítása (Ma-
daras Zoltán ötlete) 

30,8% 49

4. Jenő kör – instant túra a Pilisborosjenő 
környéki erdőkben (Viszkocsil Vera és 
Kamarás Marcell ötlete)

25,8% 41

5. A Patak utcai kút tisztítása és a kút 
környékének parkosítása (Madaras Zoltán 
ötlete) 

24,5% 39

Elkezdődtek a pályázatok megvalósíthatóságának kiértékelése és az egyeztetések a projektgazdákkal.

Az 5 legtöbb szavazatot kapott lakossági ötlet:
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tén fogja az önkormányzat megvizsgálni 
a legtöbb szavazatot kapott ötleteket: 
van-e erre élő pályázat, van-e jogi akadá-
lya, gazdaságossági szempontok, hogyan 
illeszkedik a szintén közösen megalkotott 

településfejlesztési koncepcióba stb.). 
Szintén idei feladat a szavazási felület 

népszerűsítése, hogy a következő szava-
zásnál már 1000 regisztrált tag fejthesse 
ki a véleményét!

Összességében pozitívak a tapaszta-
latok, így folytatni és finomítani szeret-
nénk a közösségi költségvetések megva-
lósítását!                       

				  

Hivatal, önkormányzat és Falugondnokság
Célunk, hogy segítsük az itt dolgozókat az infláció miatt drágulások hatásának 
mérséklésében, ezért egy 10%-os átlagbér-növekedést terveztünk az idei költségvetés-
be. A költségcsökkentés érdekében saját kézbe vettük a téli síkosságmentesítést, ami a 
tavalyi szükséges beruházások mellett idén már nettó megtakarítást jelent a költség-
vetésben. A megnövekedett rezsiszámlákat takarékos fűtéssel, korszerűsítéssel és a sze-
rződések folyamatos figyelésével, átkötésével igyekszünk mérsékelni. A falu és a Hivatal 
üzemeltetésére összességében 310 millió forintot terveztünk.

Óvoda és bölcsőde
A normatívaszámítás változása miatt a tavalyinál valamivel kedvezőbben alakul az óvoda 
finanszírozása, kevesebbet kell a saját bevételeinkből kipótolnunk. A bölcsődével együtt 
a működtetés 302 millió forintba kerül majd idén, amiből 288 milliót fedez majd a nor-
matíva. 

Művelődési Ház és Könyvtár
Idén végre teljesen kiegészült létszámában az intézmény, így hosszabb könyvtári nyitva 
tartással és sokszínű, minőségi Faluház programokkal készülünk 2023-ra. A költség-
vetésből összesen 39 millió forintot fordítunk a falu kulturális, közösségi rendezvénye-
ire, tereire.

Szociális támogatás
Felkészülve egy nehezebb gazdasági helyzetre és az ebből fakadó fokozódó szociális 
támogatási igényekre, az erre szolgáló keretet jelentősen megemeltük idén (14 millióról 
28 millióra). Szerencsés esetben ennek a keretnek csak egy részét kell felhasználnunk.

Beruházások
A teljesen pályázati pénzből megvalósuló 1,3 milliárd forintnyi beruházás mellett saját 
keretből is 45 millió forintnyi fejlesztést, beruházást terveztünk idénre. Ennek része 
például a Közösségi Költségvetés, a Szent Donát utca vízelvezetési terve és az Integrált 
Települési Vízgazdálkodási Terv elkészülte is. 
A hangsúlyt idén a megkezdett projektek biztos befejezésére tettük, ezért további 
fejlesztéseket csak az év második felére – a gazdasági helyzet függvényében – fogunk 
tervezni.

Adók és normatívák
2023-ban normatívaként várhatóan 322 millió forintot kapunk a falu üzemeltetésére az 
állami bevételekből, amit 283 millió forintnyi adóbevétellel és 73 millió forintnyi műkö-
dési bevétellel tudunk kiegészíteni. 

Költségvetésünk főbb elemei

Fókusz
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Bizottság

Fejlődés és fejlesztés 
fenntartható módon 

Pilisborosjenőn

A Fenntartható Fejlődés és Település-
fejlesztési Bizottságban az utóbbi hetek-
ben a folyamatban lévő HÉSZ-módosítás 
által felvetett kérdéseket és problémákat 
igyekeztünk megválaszolni. Ennek egyik 
fókuszpontja az ún. Lovas-fennsík szabá-
lyozásának ügye. Ismeretes, hogy jelenleg 
itt nulla százalékos a beépíthetőség, de az 
évtizedes múltra visszatekintő lótartás mi-
att számos szilárd alappal nem rendelkező 
építmény áll a területen, melyek jogszerű-
sége minimum erősen megkérdőjelezhető, 
emellett esztétikai értékük is erős szórást 
mutat.

Tekintettel arra, hogy a területen már-
már hagyományosnak mondható lótartás 
fenntartható fejlesztését és a falu gazda-
sági életébe történő integrációját az ön-
kormányzat támogatni, a tájképet pedig 
szebbíteni szeretné, így felkínáltuk az 
itteni földtulajdonosoknak a lehetőséget 
egy csekély mértékű beépíthetőség meg-
váltására, melynek paraméterei jelenleg 
véglegesítés alatt állnak. Úgy tűnik, hogy 
a tulajdonosok zöme élni is szeretne ezzel 

a lehetőséggel. Ezzel együtt is igyekszünk 
a beépíthetőséget korlátok között tartani, 
emiatt a minimálisan kialakítható telek-
méretet megemelnénk 8000 négyzetmé-
terre, az engedélyezett építmények 80%-
ban csak három oldalról lehetnek zártak, 
és alanyi jogon nem járna minden telekre 
építési jog, csak azokra, ahol a tulajdonos 
ez irányú igényét jelezte és az önkormány-
zat által meghatározott díjat megfizette. A 
felépíthető istállókkal kapcsolatos egyéb 
esztétikai paramétereket a Településképi 
Rendelet (TKR) fogja előírni, amelyet szán-
dékunkban is áll majd betartatni a szabá-
lyozás jogerőre emelkedését követően.

Pilisborosjenőn számos olyan – néhány 
száz, esetleg 1-2 ezer négyzetméteres – 
terület van, ahol a tényleges telekhasználat 
(a valós telekhatárok), a földhivatali nyil-
vántartás és a szabályozási terv nincsen 
összhangban. Ezek kijavítása – összhangba 
hozása – is a jelen HÉSZ-módosítás részét 
képezi, de a kapcsolódó munka sokrétű. 
Első lépésben geodéziailag fel kell mérni 
a tényleges telekhatárokat, telekhasznála-
tot, második lépésben megállapodásra kell 
jutni a telektulajdonosokkal a szükséges 
telekalakítások ügyében, ami jellemzően 
területcserékkel és pénzbeli kompenzáci-
óval jár együtt, mindezt fel kell tüntetni a 
HÉSZ részét képező szabályozási tervben 
és végezetül átvezetni a földhivatali nyil-
vántartásban. Ez egy hosszadalmas és sok-
lépéses folyamat, sok élő munkát igényel, 
szerencsére a telekerendezések kapcsán 
befolyó összegek fedezni tudják ezeket a 
költségeket.

Friss hír, hogy nemrégiben új tulajdono-
sa lett a Budai Tégla utolsó nagyobb fejlesz-
tési területének, a Téglagyári út mentén 
található, egybefüggő 10 hektáros lakóöve-

zetnek. Az új tulajdonos nagyon szimpati-
kus módon fontosnak tartotta és feladatá-
nak tekintette, hogy még mielőtt bármilyen 
tervet készítene a területre, egyeztessen 
az önkormányzattal, hogy lehetőleg olyan 
fejlesztési koncepciót dolgozzanak ki, ame-
lyet az önkormányzat is támogatni tud, 
és nemcsak tűr, mint a HÉSZ-ben foglalt 
beépíthetőséget maximálisan kihasználó, 
üzletszerűen ikerházakat építő vállalkozók 
esetében. A biztató kezdet után reméljük a 
folytatás is hasonló szellemben zajlik majd.

Ha máshogy nem, de legalábbis kötet-
len beszélgetések keretében folyamatosan 
napirenden van tavaly nyár óta a vízhiány, 
annak ellenére, hogy jelenleg nincs égető 
aktualitása. Tavaly novemberben meghív-
tuk Farkas Egonnét, a DMRV ZRt Üzemel-
tetési Főmérnökét, hogy tartson átfogó 
tájékoztatást a régió vízellátási rendszeré-
ről, a problémák hátteréről, a megoldási 
lehetőségekről. A beszélgetésben sok hasz-
nos információt kaptunk, talán a legfonto-
sabb az, hogy a tavaly nyári vízhiánynak – 
ami legdurvábban Solymár egyes területeit 
sújtotta, de nálunk is rengeteg nehézséget 
okozott a magasabban fekvő házak egy 
részében – nem az volt az oka, hogy a Duna 
mentén fekvő kutak vízhozama csökkent 
(noha korábbi években erre is volt példa 
a Duna extrém alacsony vízállása esetén), 
hanem az, hogy a csővezetékek és a helyi 

Dömötörfy Zsolt képviselő, bizottsági elnök írása 
az őket mostanában foglalkoztató témákról

Bizottsági mindennapok
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Kényszermegoldás Pilisborosjenőn 2022 nyarán

víztározók nem voltak képesek annyi vizet 
szállítani, amennyit a felhasználók a cső 
végén kilocsoltak a kertjeikben, nagyrészt 
a rövidre nyírt, így csekély árnyékoló ké-

pességgel rendelkező gyepek zölden tartá-
sa végett. A vízfelhasználás az aszály idején 
ugyanis a sokszorosa volt a normál – pl. téli 
– vízigénynek.

Az a helyzet, hogy sajnos nincs az a cső-
keresztmetszet, ami egy ilyen erősen aszá-
lyos évben ne lenne kevés, ami annyi vizet 
tudna szállítani, amit már nem tudnánk 
kilocsolni a kertjeinkben, különösen az 
automata locsolóberendezésekkel. Nem 
hiszem, hogy bárkinek végig kellene néz-
nie azt, hogy az ablakban elszáradnak a 
muskátlijai, de üdvözítő lenne, ha egyfajta 
társadalmi normaként elterjedne, hogy a 
tavalyihoz hasonló aszály esetén legyen 
„ciki” a szép sűrű, rövidre nyírt zöld gyep. 
Annál is inkább, mert a Magyarországon 
honos pázsitfüvek különösebb gond nél-
kül átvészelik az aszályos időket locsolás 
nélkül, vagy minimális locsolással, igaz eh-
hez érdemes nem drótkefe hosszúságúra 
nyírni őket ebben az időszakban. Fontos 
lenne a tavalyi aszályból okulva már most 
elkezdeni a felkészülést a nyárra a csapa-
dékvizek összegyűjtésére alkalmas tárolók 
beszerzésével és beüzemelésével. Az ön-
kormányzatnak sajnos nagyon korlátozott 
mozgástere van ennek támogatására, min-
denesetre igyekszünk tájékozódni e téren, 
és elkezdtük felmérni, hogy más önkor-
mányzatoktól milyen jó gyakorlatokat ve-
hetnénk át a már megépült lakóingatlanok 
csapadékvíz gazdálkodásának fejlesztése 
érdekében. Az aktuális HÉSZ módosítás 
során is tervezünk kitérni arra, hogy az új 
építésű házak esetében milyen műszaki 
paraméterek előírásával biztosítsuk a kör-
nyezettudatos csapadékvíz kezelést és tá-
rolást.  			   Dömötörfy Zsolt

Pszichológiai tanácsadás
A Pilisborosjenői Család- és Gyermek-

jóléti Szolgálatnál a pszichológiai tanács-
adás 2022-ben heti 6 órában valósult 
meg. Pilisborosjenő Önkormányzata biz-
tosítja az alapellátásban lévő családok 
számára a térítésmentességet annak ér-
dekében, hogy a lakosok helyben tudják 
igénybe venni a szolgáltatást. Ez nagy 
segítséget jelent anyagilag és időben is a 
kliensek számára, illetve csökkenti a le-
morzsolódás valószínűségét. 

A szolgáltatás igénybevétele maximá-
lis, ami azt jelenti, hogy a jelentkezők 
száma folyamatosan nő és a tanácsadás 
melletti elköteleződés jellemző. Ritkán 
fordul elő lemondás vagy lemorzsolódás 
a tanácsadási folyamat során. Ez annak is 
köszönhető, hogy a szolgáltatást igénybe-
vevők alapellátásban vannak a szolgálat-
nál, ezért eleve van egy együttműködés 

az intézménnyel, másrészt a tanácsadási 
folyamat elején a pszichológus és a kli-
ens átbeszélik a tanácsadás legfontosabb 
alappilléreit, alapvető szabályait (pl. le-
mondás feltételei, továbbirányítás) és ezt 
támogatja a segítő-kliens között kialakult 
kapcsolat is. A jelentkezőknél a legtöbb 
esetben az alábbi témák vannak fókusz-
ban: munkahelyi probléma, egyszülős 
család kihívásai, családi konfliktus, gyer-
meknevelési nehézség, válás, önértékelési 
probléma, függőség, beteg gyermek a csa-
ládban, túlzott online jelenlét, stb. 

A pszichológiai tanácsadásról Klinger 
Magdolna szolgálatvezetőnél kérhet tájé-
koztatást az alábbi telefonszámon: 06-30-
493-4836.

Petromán Anikó
tanácsadó szakpszichológus 

Hivatali 
elérhetőségek
A Polgármesteri Hivatal elérhetőségeit 
a pilisborosjeno.hu Főhírei között talál-
ja meg az első oldalon vagy beolvasva 
az alábbi QR kódot:

Bizottság
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Bizottságok

hírmondó

Intézményeink

Köszönöm türelmüket a keddi 
zárásokkal kapcsolatban! Már-
cius elejétől már minden nap, a 
szokásos rend szerint van ügy-
félfogadás: H_SZ_P: 8.00-14.00, 
K_CS: 12.00-18.00-ig. Előfordul, 
hogy hivatalos ügyben távol va-
gyok. Az esetleges változásokról 
a Szolgálat Facebook oldalán és 
a bejárati ajtón található tájé-
koztatás. 

A szokásosan végzett felada-
tok közül kiemelném a telepü-
lési támogatásokhoz való hozzá-
jutás segítését. A pilisborosjeno.
hu felületen megtalálják a szo-
ciális támogatásokról szóló tájékoztatót 
(hivatal - szociális támogatások) és az 
új szociális rendeletet (önkormányzat – 
dokumentumtár – rendeletek - hatályos 
rendeletek), melyben minden támoga-
tási formában emelkedtek a jövedelem-
határok. Így olyan családok is támoga-
táshoz juthatnak, akik eddig nem voltak 
jogosultak rá. Amennyiben segítségre 
van szükségük akár az egy főre jutó jöve-
delem, a jogosultság vizsgálatában, akár 
a kérelem nyomtatványok kitöltésében, 
forduljanak hozzám bizalommal! Tűzifa 
támogatás ügyében is csak kérelemmel 
tudunk segíteni. Ennek jelenlegi jöve-
delem határa 85.500 Ft egy főre jutó jö-
vedelem, egyedül élő, vagy 70 év feletti 
igénylő esetén 114.000 Ft.

2023.02.20-án megtartottuk szoká-
sos, éves gyermekvédelmi tanácskozá-
sunkat, melyen jelen voltak a pilisvörös-
vári Család- és Gyermekjóléti Központ, 
a Gyámhivatal, a bölcsőde, az óvoda, az 
iskola képviselői, a védőnők, az igazgatá-
si ügyintéző, a polgármester és a jegyző. 
Köszönöm mindenkinek a megjelenést! 
A tartalmas megbeszélésről a honlapon 
olvashatnak. (pilisborosjeno.hu - jenői 
élet - szociális ügyek - Család- és Gyer-

mekjóléti Szolgálat) A tanácskozás és a 
jelzőrendszeri tagok éves beszámolói 
alapján készül el a Szolgálat éves be-
számolója és a 2023 évre vonatkozó 
intézkedési terv, melyben igyekszünk a 
fejlődésre, a segítő-támogató munka ja-
vítására hangsúlyt helyezni. 

Néhány nap múlva itt a Húsvét, ami-
kor szeretnék újra adománycsomagokat 
osztani. Kérem, hogy segítsék lehetősé-
geik szerint a csomagok feltöltését! Élel-
miszer-, tisztálkodó- és tisztítószer ado-
mányaikat várom a Szolgálat irodájában 
(Fő utca 16, a Polgármesteri Hivatal 
épülete, a bankomat mellett, baloldalon 
a második lépcsősor), pénzadománya-
ikat várjuk a 2097 Csoport Egyesület 
MagNet Bank 16200223-10154337-es 
számlaszámára! Minden apró segítség-
nek nagyon örülünk!

A Szolgálat új helyén lehetőség van 
tisztálkodásra és mosásra, ételmelegí-
tésre is. Ezt jelenleg három ügyfelünk 
veszi igénybe. Ha ismerőseik között 
akad, akinek szüksége lenne erre a segít-
ségre, jelezzék neki! 

2023. május 6-án délelőtt 10-12 óra 
között családi napot szervezünk a Pol-
gármesteri Hivatal nagytermében és 

a Hivatal melletti füves te-
rületen. Várjuk szeretettel a 
kisebb-nagyobb gyermekes 
családokat! Lesz állatsimoga-
tó, kézműves „újra-játékok”, 
játékkészítés, titokdoboz, ka-
vicsbogár készítés, játékos 
ügyességi feladatok, zsákba-
macska és sok más élmény. 
Belépés egy mosoly. 

Mindenkinek kellemes Hús-
véti Ünnepeket kívánok!

Klinger Magdolna
szolgálatvezető

A Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat hétköznapjai

A nagy karácsonyi adományosztás után, idén télen kicsit nyugalmasabb, 
kiszámíthatóbb volt a feladatok eloszlása szolgálatunknál. 

Klinger Magdolna szolgálatvezető írása

KÖSZÖNJÜK NAGYLELKŰ SEGÍTSÉGÉT!

Adományozáshoz használhatja az ol-
dal alján található „Adakozom” gom-
bot, mely a Barion kártyás fizetési ol-
dalára vezet, vagy utalhat közvetlenül 
a 2097 Csoport Egyesület 16200223-
10154337  bankszámlaszámára is, ez 
utóbbi esetben kérjük, hogy a közle-
ményben tüntesse fel:  „adomány rá-
szorulóknak”!
Köszönjük nagylelkű segítségét!
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A Pilisborosjenői Német Nemzetiségi 
Általános Iskola és AMI hírei 

A Kazinczy-verseny a gyerekek olvasó-
vá nevelését, a beszédkultúra fejlesztését 
szolgálja. A megmérettetésen a harmadik 
és a negyedik évfolyamból jelentkező ta-
nulók indulhattak. Mindannyian sikerél-
ménnyel gazdagodva hagyták el a verseny 
helyszínét, majd pár nap múlva boldogan 
fogadták a könyveket és az olvasáshoz maj-
szolható csokikat. 

200 éves a Himnusz

A megemlékezés napján közösen sza-
valtuk, majd énekeltük el a Himnuszt. A 
faliújságra kikerült a Himnusz időszalag-
ja, Kölcseyről és a versről érdekességeket 
tűztek fel a faliújságra. H: hungarikumok, 
I: Irinyi János, M: matyó hímzés, N: népköl-
tészet, U: Duna és a hídjai, S: magyar olim-
pikonok, Z: magyar zászló.   A kistérségi 
német versmondó versenyt Perbálon 
tartották az újonnan átadott iskolaépület-
ben. Köszönet mindenkinek, akik segítet-
tek eljuttatni a versenyzőket a helyszínre! 

130 kiválóan felkészült diákot hallgattak 
meg. A megyei versenyen iskolánkat hár-
man is képviselhetik. Gratulálunk Bajkó 
Pannának III. Selmeczi Áronnak és Szabó 
Laurának II. helyezéséhez! A Társasok éj-
szakáját egy hideg, sötét februári péntek 
estére hirdettük meg diákjaink és szüleik 
részére. Az már a regisztrációnál látszott, 
hogy lesznek érdeklődők és izgalmas tár-
sasok is, de arra nem számítottunk, hogy 
megtöltjük az egész ebédlőt. Játszottak 
egymással gyerekek, szülők, régi tanítvá-
nyok, pedagógusok vegyesen, időről időre 
változó csapatokban, tanítva egymást az 

új játékokra. Farsang ..alsó, felső, Király, 
Ász… jogosan folytathatnánk is a sort, 
ugyanis egy rendhagyó, látványos kártya-
partit rendezett az iskola. A dolgozók a 
francia pakli különböző lapjait ábrázoló 
palástot vettek magukra. A gyerek-sereg 
tarka kosztümökbe bújt. Remek volt a han-
gulat a felsős farsang játéktermeiben is.   

Hírek a középiskolai felvételiről

Nyolcadikosaink sikeresen túl vannak 
a középiskolai írásbeli felvételin. Magyar 
nyelvből és matematikából is 50 pont az 
elérhető maximum. Különösen szép ered-
mény, hogy 8 tanulónk ért el a magyar 
felvételin 40 pont feletti eredményt, ma-
tematikából pedig több, mint 3 ponttal 
meghaladtuk az országos átlagot. A leg-
több pontot elért tanulóink 87 illetve 82 
pontot értek el. Összesített eredmények 
országos átlag: 54,1- helyi átlag: 59,4.  
A Zrínyi Ilona Matematikaversenyen a 
matematikában legkiválóbb tanítványaink 
mérettetik meg magukat az egyik legne-
vesebb országos versenyen. Az első for-
dulóban 73 diákunk indult, a me-
gyei fordulóba 35-en jutottak be. 
Iskolánkból Szentesi Anett  a 4. b 
osztályból X. helyezést ért el, aki a 
megszerezhető 125 pontból 110 
pontot ért el, Kovács Kristóf 5. a 
osztályos V. lett, ő 111 pontot szer-
zett. Kristóf bejutott az országos 
döntőbe. Szeretettel gratulálunk! 
Pénz7 A pénzügyi nevelést nem le-
het elég korán elkezdeni. Iskolánk 

2016 óta aktívan bekapcsolódik a 
Pénz7 országszerte zajló program-
jaiba. A kollégáink által megálmo-
dott, interaktív játék segítségével a 
3. és 4. osztályosoknak csapatmun-
kában együtt gondolkodva, valódi 
pénzügyi döntéseket kell hozni. 
A rendhagyó tanóra keretében 
a gyerekek megtapasztalhatják, 
hogy a pénz nem a fán terem, ezért 
fontos a pénz beosztása, a felelős 
tervezés és a tudatos pénzkezelés.  
Hegedűverseny: Selmeczi Áron és 
Selmeczi Bálint kiemelt arany foko-

zatot nyert Érden, a Regionális Hegedűver-
senyen. Felkészítő tanár: Szentgyörgyiné 
Kómár Judit, zongorán kísért: Fenyő-Tóth 
Zsuzsanna. Kiemelkedő zenei előadó mű-
vészeti tevékenysége elismeréseként Liszt 
Ferenc-díjban részesült: MATUZ GER-
GELY fuvolaművész, a Német Nemzetiségi 
Általános Iskola és AMI művésztanára.

Dienes Dóra igazgató írása

Oktatás
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Intézményeink

Február elején vártuk, lestük: 
kibújik-e a medve a bar-
langjából. Készültek festett 
maci álarcok, sóból- lisztből 
medvék, jártunk, brummog-
tunk, táncoltunk, mint a med-
vék. Mackókiállítás és mackó-
kávézó nyílt az aulában. S 
persze nem maradhatott el a 
bábozás sem: ismét itt voltak 
velünk a rosszcsont bocsok, 
akik végül csak belátják, mi-
lyen jó jót tenni.

S közben már ké-
szülődtünk a gye-
rekek által minden 
évben legjobban várt 
napra, a farsang-
ra, amikor minden 
és mindenki kicsit 
más lehet. Minden 
csoport szokásainak, 
h a g y o m á n ya i n a k 
megfelelően ünne-
pelte meg: sorverse-
nyek, jelmezverseny, 
bolondos játékok, 
eszem-iszom (a szü-
lőknek köszönet a 
sok segítségért és a 
sok finomságért). A 
Bagoly csoportban 
immár hagyomán�-
nyá vált, hogy egy-
egy népmesét ,,dol-
gozunk" ilyenkor fel. 

Idén csodálatos aranyszőrű 
báránykák, szomorú király-
kisasszonyok, királyok, édes 
kis pulikutya,  -s még sokan 
mások- jöttek, élükön termé-
szetesen a vidám juhásszal. 
S persze minden csoport-
ban volt fánkevés, farsangi 
álarc díszítés. Készítettünk 
busóálarcot, zajkeltő (tél-
űző) hangszereket, hajtogat-
tunk boszorkánylépcsőt, s 

énekeltünk farsangi nótákat 
napokon át. Gyakorolva köz-
ben a köralakítást, körbenjá-
rást, körszűkítést, körtágítást, 
csárdást, koppantást…

Séta során, hangosan ki-
abálva, hangszerekkel a ke-
zünkben búcsúztattuk el a 
telet, a sok-sok betegséget, 
amiből idén is bőven jutott 
kicsinek, felnőttnek egya-
ránt.

Február végén elkezdődtek 
a kerti munkák, új ágyásokat 
készített Árpi bácsi, Peti bácsi, 
mi pedig a gyerekekkel bor-
sót vetettünk, rendbe tettük a 
gyógynövény- és fűszerkertet. 
S ahogy az időjárás engedi, jön 
a sóska, ruccola, napraforgó, 
kukorica...s gondozásuk, nö-
vekedésük közben figyeljük a 
természet, a környezet válto-
zásait.

Február az óvodában
Szabóné Kárpáti Klára óvodapedagógus írása

Mint minden hónap, a  február is telis-tele volt programokkal, 
ünnepre készülődéssel, várakozással. 
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Betekintés a 
családi bölcsődék életébe

Raffai Ferenc írása

Pilisborosjenő azon jó helyzetben lévő 
kistelepülések közé tartozik, ahol – mé-
retéhez képest – jelentős számú szociá-
lis gyermekintézmény működik. Az ön-
kormányzati fenntartású helyi bölcsőde 
mellett e körbe tartozik az ófaluban lévő 
Egészségsziget Családi Bölcsőde és a kül-
ső-településrészen található Tökmag Csa-
ládi Bölcsőde. Ezekre van igény a faluban, 
amit jól jelez, hogy 2019-es nyitása óta 
például a Tökmagba 28 pilisborosjenői 
kisgyermek járt eddig…

Azért, hogy a falu vezetése is még jobban 
megismerje a családi bölcsődék sajátossá-
gait, a Tökmag irányítóinak meghívására 
március elején ellátogatott az intézmény-
be Bozsódi Borbála humánbizottsági elnök 
mellett Tömöri Balázs polgármester és dr. 
Horti István jegyző. Részletes tájékoztatást 
kaptak a kétszer öt fő gyermek befogadá-

sára alkalmas intézmény nép-
hagyományőrzésre és az egész-
séges életmódra nevelésre 
fókuszáló szakmai munkájáról, 
valamint a mindennapok mű-
ködését segítő, illetve hátrál-
tató dolgokról. Utóbbi kapcsán 
több felvetés is szóba került, 
amelyekkel hamarosan foglal-
kozhat az önkormányzat. 

Ismertebb intézmény az 
Egészségsziget Családi Bölcső-
de, hiszen már 18 éve működik 
a falu központjában. Itt napon-
ta nyolc kisgyermek családias, 
otthoni környezetben töltheti el idejét, a 
zegzugos, árnyas udvar pedig szinte min-
denki kedvenc játéktere. A bölcsi szakmai 
tevékenysége a környezettudatosságra és 
egészséges életmódra nevelés köré épül.

Mindkét családi bölcsődébe járó gyer-
mekek szüleit anyagilag is támogatja 
az önkormányzat, így ezen nem múlhat 
bölcsődeválasztásuk…

A Német Nemzetiségi 
Önkormányzat hírei

Horváth Kornélia képviselő írása

Kórustalálkozó 
Tarjánban

Február 5-én nagy örömmel tettünk ele-
get a Tarjáni Nemzetiségi Önkormányzat 
meghívásának. A rendkívül színvonalas 

kórustalálkozóra vidám dalokkal készül-
tünk és becsülettel megszolgáltuk a kitűnő 
vendéglátást.

Farsangtemetés

A „Mi farsangunk" hagyományos far-
sangtemetésre – a Német Nemzetiségi 
Önkormányzat és a Reichel József Műve-
lődési Ház közös rendezvényére – február 
18-án került sor. A batyus, jelmezes estet 
a mi dalkörünk, a Weindorfer Deutschklub 
Singkreis nyitotta, majd a budakalászi Al-
penrose tánccsoport vidám programja 
következett, melynek során a közönség is 
táncra kerekedhetett. Jávor Csaba és Per-
linger Györgyi segítségével Farsang Tóni 

eltemettetett, és ezzel másnap elkezdőd-
hetett a Nagyböjt. Élő zene és táncház szí-
nesítette a nagyon jó hangulatú estét. 

Nevelés

12



hírmondó

Nevelés

Én is szívesen lennék itt ovis!
Tavaszi zsongás a Waldorf-oviban

A Budai úti családi házból ki-
alakított óvodából 13.00-kor 
rajzanak ki a vidám gyerekek, 
az autóktól és a családok-
tól megtorpan pár percre a 
környék közlekedése. Isme-
rős? Ez általános kép lehet 
hétköznap egy falubelinek, 
immáron 5 éve. Az arany ke-
rítésen át picit enged csak 
láttatni magából az a fantasz-
tikus tér, ahova jelenleg 24 
gyermek jár. A házhoz felérve 
elénk tárul a hatalmas udvar, 
tele gyümölcsfákkal, szőlő-
vel, bokrokkal, homokozók-
kal, virágos kertecskékkel, 
szemben a csodás látképpel. 
Itt gurulnak le sárban, hó-
ban, szélben, napsütésben a 
gondtalan gyermekek, óvó, de 
mégis engedő, szeretetteli fel-
nőtt szemekkel körülölelve. 

Minden gondos, szép, finom, 
természetes. Kukoricát mor-
zsolnak, darálnak, kapálnak, 
gyapjúfonalból pacikantárt 
raknak egymás nyakába és 

már mehet is a játék! Én is 
szívesen lennék itt ovis!

A gyerekek elbúcsúztak a 
téltől a Hóbirodalommá va-
rázsolt térben, kézműveske-

déssel, „havas” sütikékkel, 
kedves jelmezekkel. Már 
színes virágok díszítik az év-
szakasztalt. Elindultak a kerti 
munkák is. Sok a tenni-, javí-
tanivaló. A közösség, a szülők 
segítsége töretlen, elkötele-
zetten segítjük az óvónők és 
kisgyermekek mindennapi 
csodáját megélni. 

Tavaszindító, jókedvű, 
nyüzsgő garázsvásárt is tar-
tunk, 2023. április 29-én 
9-12-ig, amelyből minden be-
vételt az ovi javára fordítunk. 
Izgatottan várjuk a kipakolt 
kincsek új gazdáit sütikkel, 
szörpökkel a nagy kertben! 
Cím: Budai út 14.

Németh Juci

Krisztus a jövőnk
Wilheim Péter atya írása

Hazánkat és ezen belül is 
Főegyházmegyénket nagy 
öröm érte, Ferenc pápa ismét 
ellátogat Magyarországra, 
Budapestre. Ez a látogatása 
egész nemzetünknek szól. Az 
Olaszországon kívüli apostoli 
utakat tekintve Magyarország 
az egyetlen ország, amelyet 
Ferenc pápa kétszer is meg-
látogat. Előző látogatása 
alkalmával az Úr Angyala 
imádság előtt így bátorított 
minket: 

„A kereszt volt ezer éven 
reménységed oszlopa, most 
is Krisztus jele légyen jobb 
jövődnek záloga”. Ezt kívá-
nom nektek: legyen a ke-
reszt számotokra a híd a 

múlt és a jövő között. A val-
lásos érzés ennek a gyökere-
ihez olyannyira kötődő nem-
zetnek az éltető nedve. De a 
földbe szúrt kereszt nemcsak 
arra indít bennünket, hogy jól 
gyökerezzünk meg, hanem a 
magasba is nyúlik, és kitárja 
karjait mindenki felé. Arra 

hív, hogy ragaszkodjunk gyö-
kereinkhez, de ne elégedjünk 
meg ezzel; hogy merítsünk 
a forrásból és adjunk inni 
mindazoknak, akik szomjaz-
nak a mi korunkban. Azt kí-
vánom nektek, hogy legyetek 
ilyenek: megalapozottak és 
nyitottak, mélyen gyökerezők 

és másokat tisztelők. Isten él-
tessen!

Húsvétra és Szentatyánk 
érkezésére készülve leljük 
meg életünkben, hétköznap-
jainkban jövőnk és életünk 
egyetlen lehetőségét, Krisz-
tust, aki a jövőnk! Szűkebb és 
tágabb világunk helyzetének 

alakulását tekintve, csakis 
a feltámadt Krisztus tudja 
megadni nekünk az áhított 
békét és helyzetünk javu-
lását.

Ezekkel a gondolatokkal 
kívánok minden kedves 
Testvéremnek áldott hús-
vétot!

Wilheim Péter
esperes, plébános
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Civilek hírei
PILISBOROSJENŐI ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ 
EGYESÜLET

Lassan, de biztosan magunk mögött hagy-
juk a telet, és ezzel együtt az első negyed-
év is lezárul. A cikk írásakor, március 13-ig 
kilenc esetben volt szükség önkénteseink 
beavatkozására. Az előző számban bemuta-
tott két tűzeseten kívül egyszer riasztottak 

tűzesethez, egy esetben autóbalesethez és 
öt alkalommal valamilyen elemi csapáshoz, 
amelyből négy a márciusi szélvihar okozta 
károk felszámolása volt. Sok esetben ta-
pasztaljuk, hogy a pilisborosjenői szolgá-
lat gyakran nemmindennapi kihívásokat 
jelent, így ezeket figyelembe véve fejleszt-
jük állományunk tudását és technikai fel-
szereltségét. Örömmel jelentem, hogy a 
Bethlen Gábor Alapkezelő által szervezett 
Magyar Falu Program keretein belül ezúttal 
Mercedes gépjárműfecskendőnk kerekeit 
cserélhettük le, ami már nem fiatal, még-
is verhetetlennek számít a szűk utcákban 
vagy a Kevélyhegy útjain kis mérete és pá-
ratlan terepjáró képességei miatt. E mellé 
sikerült beszereznünk néhány kereső re-
flektort és robbanásbiztos lámpát is.

Czöndör Ádám 

A MAGYAR MÁLTAI SZERETETSZOLGÁLAT 
PILISBOROSJENŐI CSOPORT 2022 ÉVI 
BESZÁMOLÓJÁBÓL 

Működési helyünk: Pilisborosjenő, Iskola u. 
2., ahol adományboltot működtetünk. A be-
vételből a nagy gyógyszerköltségűeket tá-
mogattunk 180 000 Ft értékben. Iskolakez-
dési támogatást (280 000 Ft) és karácsonyi 
segítséget is nyújtottunk (280 000 Ft).

2022 áprilisában sikeres pályázatot nyúj-
tottunk be a Magyar Élelmiszerbank Egye-
sülethez, melyben az ürömi Lidl áruházat 
jelöltük meg. 2022. május 3-tól heti öt al-
kalommal hozzuk el az előző esti pékárut, 
valamint ha van fogyasztható zöldség, 
gyümölcs. Sok egyedülálló idős embernek 
az adományt házhoz szállítjuk. A létrejött 
szerződés 2024. március 31-ig hatályos. 

Júliusban egyhetes ismeretterjesztő 
gyermektábort tartottunk, melynek na-
gyobb költségei az élelmezés, az állatkerti 
és a margitszigeti kirándulás volt.

A csoporttagok az önkéntesekkel részt 
vettek a Spar áruház iskolakezdő akcióján, 
ahol tanszereket gyűjtöttünk. Ezeket Fodor 
Alice tanárnő segítségével osztottuk ki a 
tanszerbörzén. Havi rendszerességgel ka-
punk adományt a központból. Előre soha 
nem tudjuk, mit kapunk, hiszen azt osztják 
szét a régióban, amit a Málta adományként 
kap. Élelmiszer, ruházat, cipők, tisztasági 
szerek, használati eszközök, játékok. Le-
hetőségeinkhez mérten a kapott – főként 
tisztasági – szerekből támogatjuk falunk öt 
intézményét, óvodát, iskolát, önkormány-
zatot, Faluházat, bölcsödét.

Egy helyi vállalkozó felszámolta a bu-
dapesti üzletét, melynek tartalmát a helyi 
Máltai csoportnak adta szétosztás céljából, 
mely meghaladta a kétmillió forintot. En-
nek a szétosztása ma is tart.

A fent felsoroltakon kívül közvetítünk 
(raktár hiányában) felajánlásokat: bútoro-
kat, hűtőszekrényt, automata mosógépet 
stb. A felhalmozódott ruhaneműt, egyéb 
eszközöket a központtól kapott teherautón 
vidéki rászorulókhoz juttatjuk.

Számításaink szerint az önkéntesek és 
tagok havi munkával töltött ideje 190-200 
óra, amelyért semmilyen fizetséget nem 
kapnak.                   Heves Ilona csoportvezető 

EGÉSZSÉGTUDATOS LAKOSSÁG 
A TÜDŐSZŰRÉSEN

501 pilisborosjenői lakos jelent meg a vizs-
gálaton, aminek nagyon örülünk. Hálásan 
köszönjük a Pilisborosjenői Nyugdíjas Klub 
önkénteseinek a vizsgálatra érkezők foga-
dását a tüdőszűrés két napja alatt!

NYUGDÍJAS KLUB

Farsangi mulatsággal indítottuk az évet. 
Jó zene, mókás jelmezek tették még vi-

dámabbá a hangulatot. Nagy örömünkre 
velünk együtt bolondoztak az ürömi "Ha-
gyományőrző" nyugdíjasok is. Köszönjük 
nekik, hogy itt voltak és a finom sütiket, 
amiket hoztak. Köszönjük polgármester úr-
nak is, hogy megtisztelt bennünket a jelen-
létével és együtt ropta velünk a táncokat.

A Nyugdíjas Klub is megemlékezett a 
nemzetközi nőnapról. Klubtársunk, Kom-
lós Tibi verssel köszöntötte a nőket, utána 
finom házi süteményekkel kedveskedtünk 
egymásnak. Összejövetelünket Tömöri 
Balázs polgármester úr, Dr. Horti  István 
jegyző úr, Komlós Tibor alpolgármester úr 
személyes jelenléte, megtisztelő köszönté-
se, valamint Jávor Csaba, a művelődési ház 
vezetőjének kedves éneke tette teljessé.

Komlós Erzsébet

TAVASZI NAGYTAKARÍTÁS A HIVATAL 
KÖRNYÉKÉN

Kegyes volt az időjárás a Polgármesteri 
Hivatal dolgozóinak ütemezett csapat-
építő közterület-takarítása alatt. Sikerült 
a hivatal, az Egészségház és a templom 
környékét jó hangulatban szebb állapotba 

hozni. Köszönjük Marton Ferenc rengeteg 
önkéntes munkáját és az arra járók bizta-
tásait! 
Köszönjük minden lakosnak, akik alkal-
manként vagy folyamatosan segítenek 
tisztán tartani a falut és köszönjük a ci-
vileknek az egész falura kiterjedő, tava-
szi szemétszedés megszervezését 2023. 
március 25-re, melyre már lapzártánk 
után került sor.

Civil
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Adószám Név Tevékenység 

18904143-1-13 Hangraforgó 
Alapítvány

A logopédiai nevelési munka elősegítése, a nevelés és oktatás színvonalának emelése, a neveléshez, ok-
tatáshoz, képességfejlesztéshez és ismeretterjesztéshez szükséges tárgyi eszközök biztosítása, bővítése. A 
hátrányos helyzetű logopédiai nevelésre szorulók segítése, támogatása.

18721261-1-13 JÖVŐ JENŐ 
PILISBOROSJENŐ 
IFJÚSÁGÁÉRT 
ALAPÍTVÁNY

Pilisborosjenő ifjúságának védelme, egészséges életmódra nevelése, a veszélyeztetett gyermekek 
közösségben tartása, életkoruknak, és érdeklődési körüknek megfelelő színvonalas programok létrehozá-
sa és ehhez olyan környezet kialakítása, amely vonzza a gyermekeket. Szakértők bevonásával különböző 
ifjúsági problémák feltárása és kezelése, mint a dohányzás, alkohol- és drogfogyasztás, illetve egyéb 
deviáns, antiszociális viselkedésformák terjedésének megállítása és visszaszorítása.

19140173-1-13 Kosarasokért 
Alapítvány

Támogatják a már nem aktív korban lévő egykori játékosokat, szakvezetőket, edzőket, játékvezetőket, 
akik a kosarasok nagy családjába tartoznak.

18595604-1-13 Lanner Kvartett 
Alapítvány

A kvartett olyan koncerteket szervez, melyek összehozzák az embereket a házimuzsikálás hagyománya 
mentén. Előadásaikat éppen ezért nem is koncerteknek, hanem zenés vendégségnek hívják, ahol nincsen 
belépőjegy, és a muzsikálás során valóban vendégül látják a zeneszerető embereket, nemcsak zenével, de 
valamilyen kulináris finomsággal is. (lannerkvartett.hu)

18646023-1-13 Mátra 115  
Alapítvány

Az azonos nevű teljesítménytúra és a Kevélykörözések szervezése Pilisborosjenőn. (kevelykor.hu)

18677557-1-13 NEBULÓ A 
PILISBOROSJENŐI 
ISKOLÁSOKÉRT 
ALAPÍTVÁNY

A pilisborosjenői általános iskolás gyermekek oktatási, sportolási és szabadidős tevékenységének 
segítése.

18596832-1-13 Orpheusz 
Kulturális 
Egyesület

Művészeti nevelés és tehetséggondozás támogatása, művészi fellépési lehetőségek biztosítása a solymári 
Fészek Waldorf Iskola körében. A művészeti nevelés és alkotómunka fejlődésének elősegítése a Wal-
dorf-mozgalom szélesebb körében, e területeken hazai és nemzetközi kapcsolatok építése. A Waldorf 
szellemiségével összeegyeztethető kulturális és művészeti kezdeményezések befogadása.

18714007-1-13 PILISBOROSJENŐ 
ÓVODÁÉRT 
ALAPÍTVÁNY

A pilisborosjenõi óvoda működéséhez való hozzájárulás udvari játékok, mozgásfejlesztõ játékok és esz-
közök beszerzése által. (mesevolgyovi.hu)

19184661-1-13 Pilisborosjenő 
Weindorf Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület

Tűzvédelmi feladatok helyi megvalósítása, önként jelentkezők szervezése, helyi tűzmegelőzési és tűzoltá-
si tevékenység biztosítása. (lásd még Facebook-oldalukat)

18129724-1-13 Pilisborosjenői 
Waldorf Egyesület

A Gyöngyharmat Waldorf Óvoda és Szent Márton Waldorf Iskola fenntartása. (gyongyharmatovi.hu, 
szentmartonwaldorf.hu)

18721010-1-13 A PILISBOROS-
JENŐI KEREKES 
TÁNCE-
GYÜTTESÉRT 
ALAPÍTVÁNY

A Pilisborosjenői Kerekes Táncegyüttes munkájának elősegítése, az utánpótlás-nevelés és -oktatás 
színvonalának emelése a táncegyüttes támogatásán keresztül, a neveléshez, oktatáshoz, képességfejlesz-
téshez és a hagyományos népi táncokkal, hagyományokkal kapcsolatos ismeretterjesztéshez szükséges 
tárgyi eszközök beszerzésének és bővítésének segítése.

18397695-1-13 BIZEK EMI 
ALAPÍTVÁNY A 
KREATÍV GYERME-
KEKÉRT

Alapítványunk fő célja, hogy fejlesszük és a világ hasznára fordítsuk a gyermekeinkben élő érzelmi intelli-
genciát és kreativitást. (alapitvany.bizekemi.hu)

18724941-1-13 NobilArt Művészeti 
Egyesület

Előadások, konferenciák, fesztiválok, koncertek, zenei rendezvények szervezése, oktatás, ismeretterjesz-
tés céljából kották, zenei könyvek kiadása.

Adja adója 1 százalékát helyi civileknek!
Ha Ön nem rendelkezett még az SZJA 1+1%-áról, azt a be-

vallásától függetlenül a 2023. rendelkező évben május 22-ig 
megteheti. Rendelkező nyilatkozatát a legegyszerűbben az 
e-SZJA online felületén töltheti ki, ahol a program automatiku-
san vizsgálja, hogy a megjelölt szervezet jogosult-e a felaján-
lásra. Tájékoztatjuk, hogy az online kitöltőfelület ügyfélkapus 

regisztráció nélkül is használható, akkor a rendelkező nyilat-
kozat csak kinyomtatva, papíralapon, lezárt borítékban nyújt-
ható be a NAV-hoz.

A lenti kimutatás a 2023-ban felajánlásra jogosult civil ked-
vezményezettek adószámát, nevét, és székhelyét tartalmazza a 
NAV felületén. Folyamatosan frissül.
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Hírek röviden
ZÖLDHULLADÉKOS ZSÁK 
ÁTVÉTELI IDŐPONTJAIÁT

Tájékoztatjuk a tisztelt lakossá-
got, hogy idén a biológiailag le-
bomló „zöldhulladékos” zsáko-
kat havonta az alábbi hétfőkön 
tudják átvenni a Polgármesteri 
Hivatal ügyfélszolgálatán:

9:00–12:00 és 13:00–18:00 kö-
zött
április 24.
május 22.
június 26.
július 24.
augusztus 28.
szeptember 25.

A zöldhulladékos zsákok átvé-
tele idén is lehetséges a külső 
településrészen is, Vörös Ildikó 
Valéria hivatali kolléganővel 
telefonon (26/336-028) előre 
egyeztetett időpontban.
A Vertikál számunkra írt leve-
léből idézve: „Értesítjük, hogy 
az idei évben időarányosan 
2023.06.30-ig 4 db zsákot osz-
tunk ügyfeleink részére, így kér-
jük Önök is 4 db zsákot adjanak 
egy adott ügyfélnek. Társasá-
gunk ez alkalommal 2600 db 
zsákot tud biztosítani.” 

RAFI BÁCSI MOZIJA

1926-ban bevezették a villanyt 
Borosjenőre, így a molnár és 
malomtulajdonos Balogh Rafa-
elnek lehetősége nyílott moz-
góképszínház létesítésére. Meg-
nyílt a falu első filmszínháza, 
vagy ahogyan a helyi gyerekek 
hívták: Rafi bácsi mozija. Ele-
inte igen kezdetleges, szerény 

körülmények között műkö-
dött, vasárnap délutáni és esti 
vetítéssel. Ekkoriban feliratos 
némafilmek futottak, élő zenei 
kísérettel. A zenészek a kezdés 
előtt az utcán zenéltek, hogy fel-
keltsék a figyelmet. Vetítés alatt 
alkalmazkodtak a vásznon zajló 
eseményekhez, a szerint játszot-
tak vidám, szomorú vagy pergő 
dallamokat.
Szenzációszámba ment, amikor 

jó tíz év múlva meghozták „A ha-
vasok hőse” című hangosfilmet. 
A borosjenőiek számára külö-
nös meglepetést jelentett, hogy 
a tiroli történet németül beszélő 
főhősét és szereplőit mindenki 
megértette. Nem sokkal később 
„Az édes mostoha” című film 
szereplői már magyarul szó-
laltak meg. A mozit 1939-ben 
átépítették: pénztár, büfé, csapó-
székek, páholyok létesültek, 
színvonala elérte a budapesti 
mozikét. Ekkor már három ve-
títés volt vasárnaponként, és ha 
nagy volt az érdeklődés, szom-
batra is tettek egy-egy előadást.
A háború alatt Rafi bácsi mozi-
ja bezárt, utána pedig nehezen 

indult újra. 1948-ban államo-
sították. Az 1970-es években 
még működött, aztán végleg 
megszűnt, épületét lebontották. 
Ma a Faluház egyik terme és a 
Nappali Kávézó, illetve az épület 
melletti sportpálya áll a helyén. 
Februártól kezdve „Rafi bácsi 
mozija” újra éled! A Faluház 
rendezvénytermében minden 
hónap utolsó csütörtökjén este 
18.00 órától vetítünk. Az euró-

pai filmes kínálatból Dér András 
filmrendező és Nevelős Zoltán 
filmes szakember válogatott.
(Gröschl György és Gröschl Györgyné 
Götz Mária Szülőföldünk Pilisborosjenő 
c. könyve alapján)

VÉDŐNŐK KÉRÉSE ÚJ 
BEKÖLTÖZŐK FELÉ

Tisztelt Lakosok!
Szeretnénk megkérni az újon-
nan beköltözött családokat, 
hogy a honlapon található ut-
cajegyzék és adatok alapján a 
megfelelő védőnőt keressék fel 
és tájékoztassanak minket ér-
keztükről. Hívásukat szeretettel 
várjuk!

VEKOP KÖZLEKEDÉSBIZTON-
SÁGI BERUHÁZÁSOK KIVITELI 
SZAKASZBA LÉPTEK

A KM. Építők a beruházást au-
gusztus végéig tervezik befejez-
ni. A fejlesztések javítani fognak 
a falu közlekedési problémáin, 
még ha teljesen meg nem is old-
ják, mert ez ennél jóval nagyobb 
nagyságrendű problémakör, ös�-
szetettebb feladat mind koncep-
cionálisan és anyagilag is, mely-
re a pályázati kiírás nem nyújt 
lehetőséget. De – különösen a 
külső településrészen – hosszú 
évtizedek után végre a megoldás 
irányába mozdulhatunk el. Ha 
nem jönnek közbe újabb várat-
lan világpolitikai, gazdasági, jár-
ványügyi vagy éppen természeti 
történések, mint amilyenekből 
az elmúlt években alaposan ki-
jutott, az alábbiakkal lesz gazda-
gabb a település:

Külső településrészen:
•	 Kövesbérci utca felújítása 

és párhuzamos parkoló 
építése az erdő és az Orszá-
gos Kéktúra ösvényének 
bejáratához a Hegyalja út 
és a Kövesbéri utca sarkán

•	 Kövesbérci utcai buszme-
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Hírek röviden gállópár felújítása és gyalo-
gos-átkelőhely létesítése

•	 Solymár, téglagyári bekö-
tőút buszmegállópár felújí-
tása

•	 Külső Bécsi út 35. buszmeg-
állópár felújítása

Ófaluban:
•	 Kossuth tér–Prohászka Ot-

tokár utca hiányzó járdasza-
kasz kiépítése

•	 P+R parkoló építése a tűzol-
tóság mellett 

•	 Fő úti járda felújítása és új 
járda építése a hiányzó sza-
kaszokon

Részletes cikk jelent meg a beru-
házásról a Magyar Építők lapjá-
ban, amit itt olvashat:

NÉBIH PÁLYÁZAT – FATERMÉ-
KEK KÖZÉRDEKŰ CÉLRA TÖR-
TÉNŐ INGYENES ÁTADÁSÁRA
A Nébih idén is pályázatot írt ki 
az EUTR ellenőrzések során el-
kobzott faanyagok közérdekű 
célú, ingyenes átadására a helyi 
önkormányzatok részére az ön-
ként vállalt feladatai elősegítése 
érdekében. Fatermék esetében 
legfeljebb 3 millió forint nyilván-
tartási értékű, de legfeljebb 120 
tömör köbméter mennyiségű 
tűzifa adható ingyenesen tulaj-
donba.
A pilisborosjenői önkormányzat 
jelentkezett a pályázatra, hogy e 
kiegészítő támogatási formával 
segíteni tudja azokat a szociáli-
san rászoruló családokat, akik 
jogosultak a támogatásra és ren-
delkeznek olyan fűtésre alkalmas 
kályhával, amiben a természet-
ben biztosított faanyagot fel tud-
ják használni.
A meghirdetett faanyagok rend-
kívül sokféle méretben és terü-
leti elhelyezésben érhetők el az 
ország különböző telephelyein, 
ezért a felrakodás, valamint a 
szállítás megszervezése, kivitele-
zése komoly szervezést igényel. 
A megpályázott és az önkor-

mányzat számára megítélt tűzifa 
faterméket a szociálisan rászoru-
ló családoknak adtuk és a sikere-
ken felbuzdulva újabb pályáza-
ton való részvételt tervezünk. 

POSTALÁDA-MATRICÁK A 
PILISBOROSJENŐI HÍRMON-
DÓ ONLINE OLVASÁSÁNAK 
JELZÉSÉRE

Tapasztaljuk, hogy többen már 
kihelyezték a matricát a postalá-
dára, miszerint online szeretnék 
csak a jövőben olvasni az újságot. 

Látjuk, hogy van, ahol már kezd is 
lejönni. Javasoljuk, hogy olyan fe-
lületre ragasszák fel, amely men-
tes szennyeződéstől és rozsdától. 
Ha nem sikerült tiszta felületre 
helyezni, és ezért lejött, vagy már 
nincs meg az előző újság, akkor a 
Polgármesteri Hivatal ügyfélszol-
gálatán kérhet újat.

PILISBOROSJENŐ 
LAKOSSÁGSZÁMA

2020. január 1. – 3997 
2021. január 1.  – 4198
2022. január 1.  – 4272
2023. január 1.  – 4359
Pilisborosjenő Község Önkor-
mányzatának hitvallása, hogy 
nem lakóingatlan-fejlesztéseket 
szeretnénk bővíteni, új lakók 
beköltözését elősegíteni, ha-
nem az itt élőkért, jobb életmi-
nőségükért dolgozunk. Azért, 
hogy utolérjük magunkat az 
infrastruktúra és intézményeink 
fejlesztésével, miközben a még 
meglévő értékeinket megóvjuk. 
Az előző ciklus alatt megkezdett 
lakóingatlan-fejlesztési projek-
tek azonban nem tűntek el, a 
korábban szerzett földterületek 
és jogok nem vehetők el súlyos 
pénzügyi következmények nél-
kül, ráadásul a fővárosközeli fa-
lusias lakóövezet a koronavírus 
alatt sem lett kevésbé vonzó, sőt!

NE MARADJON LE TELEPÜLÉ-
SÜNK TÖRTÉNÉSEIRŐL!

Több mint 200 hírlevél megy ki 
a hetente az önkormányzat és 
falu híreiről. Ha Ön is szeretné 
megkapni, iratkozzon fel rá: 
pilisborosjeno.hu/feliratkozas

A KÖZTERÜLET-FELÜGYELET 
HÍREI

A tavasz beköszöntével, sajná-
latos módon megnövekedik a 
közterületre kihelyezett illegá-
lis hulladék mennyisége! A pi-
lisborosjenői körzeti megbízott 
és a közterület-felügyelő az el-
követők felderítése érdekében 
vadkamerákat helyezett ki azo-
kon a helyeken, ahol rendsze-
resek a hulladék lerakások. A 
pontos helyszíneket természe-
tesen nem közöljük. A vadka-
merák a felvételeket egy közös 

email címre küldik, melyek mo-
biltelefonon is megtekinthetők. 
Így a körzeti megbízott és a köz-
terület-felügyelő szinte azonnal 
értesül arról, hogy a vadkamera 
felvételt készített! Bízunk ben-
ne, hogy ezzel a módszerrel, 
sikeres felderítéseket tudunk 
végrehajtani, és hatékonyabb 
eljárások indulhatnak a szeme-
telők ellen!
Március 15-én ismét közös 
járőrözésben a körzeti meg-
bízottal a biológiailag aktív 
telepített zöldterületeken is 
ellenőrizték a szabálytalan vá-
rakozást gépjárművel az alábbi 
jogszabály alapján: 
Pilisborosjenő Község Önkor-
mányzata Képviselő-testületé-
nek 9/2017. (III.31.) rendelete 
az 5/2020. (III. 26.) sz. rende-
lettel egységes szerkezetben a 

közösségi együttélés alapvető 
szabályairól és ezek megsérté-
sének jogkövetkezményeiről: 
8. Zöldfelület, zöldterület vé-
delmével, növényekkel és kör-
nyezetvédelemmel kapcsolatos 
szabályok  23. § 
 (3) Aki, zöldfelületen, zöldterü-
leten arra ki nem jelölt helyen 
gépjárművel parkol, megsérti a 
közösségi együttélés alapvető 
szabályait és természetes sze-
mély esetén kettőszázezer, jogi 
személy és jogi személyiséggel 
nem rendelkező szervezet ese-
tében egymillió forintig terjedő 
közigazgatási bírsággal sújtha-
tó.
A közterület-felügyelő és a kör-
zeti megbízott hétvégi közös 
szolgálatai során folyamatosan 
ellenőrizték a játszótér környé-
ki területet, az úttest mindenhol 
szabadon járható volt. Lakossá-
gi bejelentés parkolás témában 
nem érkezett, helyi lakókkal is 
találkoztak.
A Szent Donát utcában tetten 
értek hangosbemondót hasz-
náló vasazókat, akikre a körze-
ti megbízott helyszíni bírságot 
szabott ki, és felszólította a 
szabálysértőket a szabálysértés 
alapjául szolgáló cselekmény 
abbahagyására.

NYUGELLÁTÁS 
MÉLTÁNYOSSÁGI ALAPON 
TÖRTÉNŐ EMELÉSEE

A nyugellátások összegének 
kivételes méltányosságból tör-
ténő emelése a következők sze-
rint történhet:
Kivételes nyugellátás-eme-
lés engedélyezhető annak a 
nyugellátásban részesülő, az 
öregségi nyugdíjkorhatárt elé-
rő személynek, megváltozott 
munkaképességű özvegynek, 
fogyatékossággal élő, illetve 
tartósan beteg, vagy legalább 
két árvaellátásra jogosult gyer-
mek eltartásáról gondoskodó 
özvegynek, továbbá az árvának, 
akinél a nyugellátás és rendsze-
res pénzellátás együttes havi 
összege nem haladja meg a 120 
ezer forintot.
A kivételes nyugellátás emelé-
sénél előnyben kell részesíteni 
azt a kérelmezőt, aki hosszú 
szolgálati idővel rendelkezik 
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(férfi harmincöt évnél, nő har-
minc évnél hosszabb szolgá-
lati idővel), a 70 éven felüli 
személyeket, továbbá aki sa-
ját háztartásában vér szerinti 
vagy örökbefogadott gyerme-
ket nevelt, és azt a személyt, 
aki még nem részesült kivéte-
les nyugellátás-emelésben.
A kérelem benyújtásánál a ké-
relmezőnek figyelemmel kell 
lennie arra, hogy a fentiekhez 
kapcsolódó adatokat megadja.
A kivételes nyugellátás eme-
lés háromévente lehetséges. 

Nem engedélyezhető kivételes 
nyugellátás-emelés annak a 
személynek, akinél a nyugellá-
tás megállapításától, továbbá 
a korábbi kivételes nyugellá-
tás-emeléstől számított há-
rom év még nem telt el.
A méltányossági nyugdíjeme-
lés összege legalább 3 ezer 
forint, legfeljebb 8 ezer forint. 

A kérelem benyújtható elekt-
ronikus vagy postai úton is a 
Magyar Államkincstár Köz-
pontnak, vagy a kérelmező 

lakóhelye, tartózkodási helye 
szerint illetékes kormányhiva-
talnak címezve. 
A kérelemben meg kell jelölni 
azokat a különös méltánylást 
érdemlő körülményeket, ame-
lyek megalapozhatják a kére-
lem teljesíthetőségét (ilyenek 
lehetnek például az érintett 
vagy közeli hozzátartozója 
súlyos egészségi állapotáról, 
gyógyszerköltségéről, a köz-
üzemi díjak elmaradásról szó-
ló és hasonló igazolások).

Közterületi faállományunk
Antonovits Bence, kék- és zöldügyi tanácsnok írása

Márciusra sikeresen lezárult a zöldterület-kezelés téli időszaka, melynek fő feladata a problémás 
faegyedek kivétele, a tavasz beköszöntével pedig a telepítésekre és a fenntartási 

munkákra összpontosíthatunk. 

A tél folyamán 32 előzetesen felmért 
helyszínen történt fakivágás. A beavat-
kozás volumenét az évtizedek óta el-
maradt zöldterület-kezelés indokolta, 
melynek eredményeként tucatjával áll-
tak veszélyes fák közterületeinken. Jól 
vizsgázott a faállományunk a március 
10-12-i viharos napokon, eddigre már 
az összes észlelt, nagy kockázatot jelen-
tő egyedet eltávolítottuk, így mindössze 
egyetlen közterületi fakidőlés történt 
(lapzárta után dőlt ki a két megmaradt 
veszélyes fa egyike az Ilona utca és Fő út 
kereszteződésében).

Az év elején jelentős lépést tettünk 
az idegenhonos inváziós fajok elleni 
védekezésben, melynek keretében két 
kiemelten kockázatos helyen cseréljük 
a bálványfa (A. altissima) egyedeket 

honos fákra. A település szélén találha-
tó invazív fajok a legkárosabbak, innen 
terjednek ugyanis a természetes terüle-
teink felé a honos növények rovására. A 
Szent Vendel emlékmű körül felnőtt állo-
mány megújítása a tervek szerint már le 
is zárul, mire a kedves Olvasó az újságot 
a kezében tartja. Túl azon, hogy értékes 
faállomány kerül a károsítók helyére, az 
emlékmű körüli zöldterület is megnő. A 
Szellő köz és Lomb köz között található 
árokban található bálványfa csoport cse-
réje két ütemben zajlik, az új állomány 
telepítése tereprendezést követően az 
őszre tervezett. Az invazív fajok irtása 

természetvédelmi szempontból kiemel-
ten fontos és minden ingatlantulajdonos 
- legyen az önkormányzat vagy magán-
személy - kötelessége! A témáról bő-
vebben a http://www.invaziosfajok.hu/ 
honlapon talál hiteles információt.

Új, rendezett zöldterületet alakítunk 
ki a Budai út mellett a Bem és Bajcsy-Zsi-
linszky utcák között, ahol közművet ve-
szélyeztető és egészségügyi szempont-
ból problémás fák kerültek kivételre. 
Az ide telepített gömbkoronájú szivarfa 
kifejlett állapotban sem közelíti meg a 
nagyfeszültségű vezeték védőzónáját. 

Új parkokat terveztetünk. Március 
során két tájépítész irodát bíztunk meg 
parktervezéssel, akik rögvest neki is lát-
tak a feladatnak. A VEKOP közlekedés-
biztonsági pályázat keretében megújuló 
Kövesbérci utca alsó szakasza mellé ter-
vezetetjük a Kövesbérci pihenőparkot, 
melyet egyaránt szánunk találkozási 
pontnak a helyi lakosoknak, és pihenő-
pontnak a kéktúrázók számára.

Az ófaluban a Faluház hátsó kertjé-
nek közparkká alakítását terveztetjük, 
mely szervesen kapcsolódik majd a Fa-
luházhoz és a könyvtárhoz, de ugyanúgy 
a Kossuth térhez is. A tervezés során a 
közösségi és az ökológiai szempontokat 
egyszerre tartjuk szem előtt. 

Egyszerűsített környezetbiztonsági adatlap 
az érintett fákon

Faültetések előkészítése 

Zöldfalu
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Faluház

Könyvtári programok, események
A művelődési ház és a könyvtár program-
jait ezentúl honlapunkon, a muvhaz.pbj 
oldalon lehet megnézni. Ugyanitt találha-
tó a könyvtár katalógusa és az új könyvek 
listája is a könyvismertetőkkel együtt.

Magkönyvtár néven új szolgáltatás-
sal bővült a könyvtár kínálata. Az elmúlt 
hetekben, a tavasz közeledtével egyre 
többen keresték fel a könyvtárat vetőma-
gokért, otthoni csíráztatáshoz szükséges 
bio magokért.  Az ingyenes szolgáltatá-
sért cserébe örömmel fogadunk zöldség- 
és virágmagokat, amelyeket rendszere-
zés és tárolás után tovább oszthatunk a 
kertészkedni vágyók között. 

A kertészkedési kedvet magbörzékkel, is-
meretterjesztő előadásokkal, könyvbemu-
tatókkal szeretnénk támogatni. Februári 
magbörzénken Fekete Éva okl. kertészmér-

nök tanácsaival gazdagodtunk. Márciusban 
A 3 órás kert című könyvét ismertette a 
szerző, Őry Barnabás egy inspiráló előadás 
keretében.  

Terveink között szerepel társasjáték és 
diafilm kölcsönzés bevezetése. Szívesen 
befogadunk jó állapotú, hiánytalan tár-
sasjátékokat, és diafilmeket, hogy ezzel 
gazdagítsuk a választható lehetőségek 
sorát. 

A tavasz folyamán újabb író-olvasó 
találkozóra kerül sor. Legközelebb Spiró 
György írót szeretnénk vendégül látni.  
Spiró György Kossuth- és József Attila-dí-
jas magyar író, költő, irodalomtörténész 
és műfordító, a Digitális Irodalmi Akadé-
mia alapító tagja, az irodalomtudomá-
nyok kandidátusa, habilitált egyetemi 
docens.
 További programjainkért látogassanak el 

honlapunkra és kövessék a művelődési ház 
programjait a Facebook oldalunkon.

Darabos Eszter könyvtáros

Farsangi workshop Mák Flórával, február 17-én. Álar-
cokat, gipsz falidíszeket készíthettünk Mák Flóra veze-
tésével. Műhelyünkben igényes, fantáziadús munkák 
születtek. További alkalmakon volt mozaikkészítés és 
tavaszi decoupage.

Jonathan Ouisse festőművész „Just for Fun” kiállítás- 
megnyitója február 14-én. Köszönjük, hogy megismer-
hettük művészetét!

Éjszakai pingpong volt az Ifi Klubban: forgózás három-
pontos döntőkkel, dumaparti a kanapén, zsíros kenyér, 
zene, és mindenekelőtt jó hangulat. Most fotópályázat-
tal készülünk, figyeljétek a Facebook oldalt (Ifi Klub 
PBJ)!

Rafi bácsi régi mozija elevenedik meg a minden hónap 
utolsó csütörtökén működő mozi alatt. Gyermekfel-
ügyelet is van! Házigazdák filmes szakemberek: Dér 
András és Nevelős Zoltán.  Az „Egy szó, mint száz: sze-
relem!"  is igen jó film volt!

A Science Café alkalmak igen népszerűek. Február 16-
án Zsoldos Attila történésszel az Árpád-ház volt a téma.

 A Tölgy az erdő szíve című film vetítése sokakat érde-
kelt az Erdők világnapján. Jó volt együtt megnézni csa-
ládias hangulatban, népes gyerektáborral.

A Faluház életéről képekben

Köszönhetően az iskolások színvonalas előadásának és 
a koszorúzáson szép számmal megjelenteknek méltó 
módon sikerült megemlékezni az 1848-49-es forrada-
lomról és szabadságharcról.
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Mozaik

Május
Május 4. csütörtök 17.00 

Kézműves workshop Mák Flórával
Belépő: 1500.-Ft

Május 4. csütörtök 18.00 Zeneszoba
Belépő: 1000.-Ft

Május 5. péntek 18.00 Kerekes táncház
Belépő: 1000.-Ft

Faluház, rendezvényterem

Május 13. szombat 14.00-22.00 MAJÁLIS
rocky, break, társastánc, néptánc, bábos, kézműves foglal-

kozások, büfé, csapolt sör, fröccsöntő műhely, fagyi, szkan-
der, középkor sarok, klubsátrak, teasarok, kávézó, …

Mumbo Jumbo rock’n’roll zenekar
előzenekar: La Boum

Német Nemzetiségi Tájház
Mindeközben Tuk-tuk találkozó az óvoda parkolójában, 

tuk-tuk szépségverseny, gyorsulási verseny, szlalom, …

Május 25. csütörtök 18.30 Rafi bácsi mozija
 – Izlandi amazon, izlandi film

Belépő: 1000.-Ft, gyerekszoba 1000.-Ft
Faluház, rendezvényterem

Április 5. szerda, 17:00
Húsvéti kézműves workshop Mák Flórával

Belépő: 1500.-Ft, Faluház

Április 10. hétfő 19:00 Locsolóbál 
táncház Vizeli Bálint zenekarával

Belépő: 1000.-Ft, Faluház, rendezvényterem

Április 11. kedd 18.00 
Rósa Márta kiállításának megnyitója

Faluház, rendezvényterem

Április 14–től Május 12–ig 
péntekenként 17:00-20:00

5 alkalmas tűzzománc szakkör sorozat 
Csíkszentmihályi Rékával

Részvételi díj: 3.000.-Ft/alkalom
Faluház

Április 15. szombat 16.00 
A magyar költészet napja

Verset sétálva… verses barangolás a Petőfi Sándor, 
Ady Endre és József Attila utcákban

Április 20. csütörtök 19.00 
Science café – A mesterséges intelligencia

Faluház, Nappali Kávézó

Április 27. csütörtök 18.30 Rafi bácsi mozija 
Ízlés szerint fűszerezve, olasz film

Belépő: 1000.-Ft, gyerekszoba 1000.-Ft
Faluház, rendezvényterem

Kerekes Néptáncegyüttes:
Picikerekes (óvodások) hétfő 16.00–16.45

Kiskerekes (iskolások) hétfő, péntek 16.00–17.00
Őskerekes (felnőttek) szerda 19.00–20.00

Akrobatikus rock’n’roll 
kedd 16.30–18.30, csütörtök 16.00–18.15

Társastánc kedd 18.30–19.30
Kerekerdő mozgásos fejlesztő foglalkozás 

hétfő 17.00–18.00
Pilates hétfő, szerda 18.30–19.30

Hastánc kedd 19.00–20.00
Ovis jóga csütörtök  15.45–16.30
Női jóga csütörtök  17.30–19.30

Felnőtt jóga  9.00–10.15
Etka-jóga 18.00–19.15

Break tánc péntek  17.30–18.30
Ringató péntek 9.00–9.30

Mesedráma: szerda 16.00-17.30
Gyimesi furulya kurzus: szerda 18.00-19.00

Klubok:
Baba-mama klub kedd 10.00–12.00
Nyugdíjas klub szerda 14.00–17.00
Ifi klub kedd, csütörtök 16.00–19.00

Kockavetők társasjátékklub ápilis 15. szombat 16.00, április 
28. péntek 18.00, május 12. péntek, 18.00, 

május 27. szombat 16.00
Középkorkedvelők klubja – történelmi életmódrekonstruk-
ció, középkori játékok, sportok, tárgyak, kézműves és „kísérleti 

régészeti” foglalkozások minden hónap utolsó szombatján 
9.00–12.00 

9.00–12.00 március 25., április 22.(!), május 27.

Küldöm a Tészta készítő műhely időpontjait: április 12, 19, 26, 
május 3. (szerda) 17-20 óra

Helyszín: Faluház Klubszoba, Pilisborosjenő,Fő út 30.
A foglalkozást vezeti: Kohányi-Ágnecz Mónika

tel: 06 30 392 4042

Az állandó foglalkozásokra és a klubokba 
a foglalkozások időpontjában lehet jelentkezni 

a csoportvezetőknél!

A Reichel József Művelődési Ház és Könyvtár táborai
Jelentkezni személyesen, vagy a pbjmuvhaz@gmail.com 

e-mail címen lehet!

Július 3-7. Kézműves tábor Mák Flórával
Részvételi díj: 20.000.-Ft/fő

Helyszín. Faluház

Július 10-14. Vándor-tábor Mikolay Ágival és Krémer Csillával
Részvételi díj: 15.000.-ft/fő

Kiindulópont: Faluház

Foglalkozások

Programok


